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ATA Nº. 2.055 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco
(02/09/2025), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Lucas Tonet - PSDB e Mauro Carrilho
Montealvão - Republicanos. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o Vereador Presidente
Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro
aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 02 de setembro de 2025”. Convidou o Senhor Davi Gomes Barbosa –
Vice-Prefeito de Jaraguari e Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente para fazer parte da Mesa.
Solicitou a Vereadora Profª Dani Martins para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior que após ser lida, foi
colocada em discussão e votação, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que
fizesse a leitura das Correspondências Recebidas e Indicações: Da Vereadora Profª Dani Martins – PP,
Projeto de Lei nº 288/2025, “DECLARA O FESTIVAL DA RAPADURA DE FURNAS DO DIONÍSIO COMO
PATRIMÔNIO HISTÓRICO E CULTURAL DE NATUREZA IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI-MS, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal, Mensagem nº 011/2025, encaminhando o Projeto de
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Lei nº 287/2025, que “DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL – PPA 2026-2029, DO MUNICÍPIO DE
JARAGUARI – MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Ofício nº 367/2025, Convite para solenidade de outorga de
honraria; Da Secretaria Municipal de Governo, Ofício nº 002/2025, manifestando acerca do Requerimento nº
011/2025, Ofício nº 003/2025, encaminhando mídia digital (pendrive) contendo informações detalhadas e
consolidadas referentes ás despesas realizadas pela Gerências de Transporte e Frotas e de Transportes e
Máquinas, bem como de outros setores vinculados às Secretarias Municipais de Governo e de Infraestrutura,
Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a realização da 1ª capacitação para gestores e fiscais de
contrato;  Da Unibras Campo Grande, Formulário de Solicitação de Uso do Plenário para a realização de uma
palestra sobre uma parceria com a Prefeitura para que seja feito um preparatório para os concursos das forças
armadas;  Da Assembleia Legislativa, Convite para Sessão Solene de entrega da Comenda “Jô
Clemente”; Indicação nº 122/2025, de autoria da Câmara Municipal de Jaraguari, a ser encaminhada ao Exmo.
Sr. Nelsinho Trad – Senador da República Federativa do Brasil, fazendo o seguinte pedido: solicitamos a sua
colaboração na destinação de Emenda Parlamentar para a aquisição de uma patrulha mecanizada para o nosso
Município; Indicação nº 123/2025, de autoria do Vereador Áureo da Silva Vilela - PSDB, a ser encaminhada ao
Exmo. Sr. Cláudio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de Jaraguari, com cópia ao Sr. Davi Gomes Barbosa –
Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, solicitando a aquisição e instalação de lixeiras com tampa
na entrada do Assentamento Vale Verde e outra no Santa Rosa, área rural do Município de Jaraguari – MS, bem
como um cronograma de coletas para a destinação adequada dos mesmos; Indicação nº 124/2025, de autoria
do Vereador Joaquim Maciel de Sousa - PSDB, a ser encaminhada ao Executivo Municipal, fazendo o seguinte
pedido: providenciar a construção de lombadas na parte não asfaltada da Rua denominada Jaraguari, no Distrito
de Jaraguari Velho; Indicação nº 125/2025, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia – PSDB, a ser
encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari, fazendo o seguinte pedido: viabilizar uma proposta de
delimitação/transferência de território (Rochedinho) entre Jaraguari e Campo Grande e mobilização de poderes
públicos para eficiência administrativa com abertura de estudos e ações conjuntas para avaliar a possibilidade de
troca/redistribuição territorial envolvendo o Distrito de Rochedinho, hoje situado no território do Município de
Campo Grande, com cadastro territorial correspondente ao Município de Jaraguari. O objetivo maior é alinhar a
gestão administrativa e o cadastro territorial à realidade operacional, assegurando maior eficiência na aplicação
de políticas públicas, serviços municipais e investimentos para a população local.  Terminada a Leitura das
Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:  O Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira
– PL pediu a retirada do Requerimento nº 011/2025, ao Sr. Luiz Cláudio Pereira Mendonça – Secretário
Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, com cópia ao Sr. Renê Sérgio Lima de Moura –
Secretário Municipal de Governo, solicitando cópia de todas as notas fiscais pagas e não pagas, de todos os
materiais e serviços da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos e da Secretaria
Municipal de Governo, no período compreendido entre 01 de janeiro de 2025, até a presente data, bem como
informar os valores gastos com caminhões, durante a execução de Contrato Emergencial, tendo em vista que
recebeu Ofício do Secretário Municipal de Governo encaminhando mídia digital (pendrive) contendo informações
detalhadas e consolidadas referentes ás despesas, sendo concedido pelo Presidente. Não havendo mais
nenhuma matéria a ser votada passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos agradeceu ao Presidente pela oportunidade e condição dada de visitar Brasília na festa dos vinte
anos de criação dos Republicanos, cuja ocasião aproveitou para levar pedidos aos Deputados e Senadores;
disse que conseguiu uma patrulha mecanizada do Senador Nelsinho Trad, por isso fizeram a Indicação, e que
entregou para a Senadora Soraya Thronicke o pedido de uma piscina de hidroginástica, para a Deputada Camila
Jara o pedido de um caminhão basculante e para o Deputado Vander Loubet a solicitação de uma carregadeira;
falou que em quinze de outubro encerra o prazo para destinar Emendas Parlamentares para os Municípios, e que
o Legislativo tem que unir com o Executivo e ir à Brasília solicitar a destinação de Emendas para Jaraguari. O
Vereador Joaquim Maciel de Sousa – PSDB comentou que a sua Indicação trata do pedido da construção de
lombadas na parte não asfaltada de Rua do Jaraguari Velho porque os condutores de veículos estão andando
em alta velocidade ocasionando riscos de acidentes; agradeceu a Secretaria Municipal de Saúde pelo empenho
para que sua cirurgia da catarata fosse feita depois de seis anos na fila de espera; prestou condolência a família
do Assessor Wagner Souza Pereira Assessor do Vereador Papy de Campo Grande pela morte do ente querido,
dizendo que o mesmo ajudava muito nas demandas do nosso Município e nas questões com a Energisa. O
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Vereador Delson Nina – Republicanos reivindicou novamente a manutenção da estrada que dá acesso as
propriedades do Senhor Rafael e Alexandre na região do Assentamento Primavera porque é uma localidade de
terra preta onde forma muito barro quando chove e o Senhor Alexandre vai fazer uma festa com porco no rolete
por esses dias e virá pessoas de todas as localidades; disse que espera que o Prefeito arruma as estradas, e
que nesta semana a Agesul retornou do Município de Bandeirantes e começou a manutenção da estrada na
região do Sombrerito; falou que teve a satisfação de participar da festa dos vinte anos dos Republicanos em
Brasília e depois ir nos Gabinetes dos Deputados Federais e Senadores com pedidos para nosso Municípios; por
fim disse que a Senadora Tereza Cristina vai mandar um caminhão para atender os suinocultores no serviço de
distribuição do chorume porque pode gerar multa para os produtores se não der fim apropriado para o
material. O Vereador Lucas Tonet – PSDB registrou que reconhece o trabalho do Executivo Municipal nestes
primeiros meses porque não é uma tarefa simples administrar um órgão que exige dedicação para compreender
os trâmites internos e isso demanda tempos para a máquina funciona de forma eficiente; outro aspecto que
reconhece é a entrada de recursos financeiros, inclusive na área da Saúde que começou a melhorar e retornar
investimentos, citando alguns, entre eles do Senador Nelsinho Trad e do Deputado Antônio Vaz e Beto Pereira;
ressaltou a postura de diálogo do Secretário Municipal de Governo que é a forma de continuar o avanço do
Município. O Vereador Áureo da Silva Vilela – PSDB disse que participou de uma reunião com o pessoal do
Município de Rochedinho para discutir sobre a questão da divisa com Campo Grande, e que poderia também
discutir a questão da divisa com Bandeirantes porque tem algumas partes que pertence a Bandeirantes e Campo
Grande que nosso Município está prestando assistência, da mesma forma Bandeirantes e Campo Grande estão
fazendo; com relação a sua Indicação falou que as pessoas estão dando um destino inadequado ao lixo por isso
o Município tem que colocar as lixeiras na entrada dos Assentamentos Santa Rosa e Vale Verde e recolher, e
que ainda tem outra questão para ser resolvida que é a ponte entre os Assentamentos. O Vereador Theocir da
Farmácia – PSDB falou que a questão de Rochedinho é que pertence a Jaraguari no entanto é assistido por
Campo Grande; comentou que encaminhou Ofícios à Secretaria Municipal de Assistência Social, Habitação e
Proteção à Família porque tem duas casas no Bairro Otaviano Pereira que já foram sorteadas mas ainda estão
fechadas e tem a questão das fossas sépticas de pouco dias de uso já estão cheia; outra questão é o poste de
energia que estão no meio da rua; disse que é triste ver novamente o Senhor Alexandre e Senhor Rafael
Gauchinho ter que vir a Casa de Leis reivindicar a manutenção da estrada com cascalhamento, por isso pede
mais uma vez para que resolvam a situação da região do Assentamento Primavera; outra reclamação é o pix
para pagamento da conta do Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE que segundo a Senhora Letícia –
Diretora da Autarquia foi uma questão de impressão mas já está sendo resolvido; pediu para os consumidores
fazerem o recadastramento de endereço no SAAE por causa da mudança de Ceps; com relação aos médicos
rurais, disse que a Secretária Municipal de Saúde explicou que uma médica está de licença maternidade e outro
médico pediu transferência de Município sem fazer o Aviso Prévio, e que está esperando o sistema de saúde
Mais Médicos disponibilizar outro médico; disse que cobrou do Secretário de Agricultura e Meio Ambiente o
caminhão para levar insumos agrícolas até as propriedades rurais, e que o mesmo falou que ainda nesta semana
voltará a prestar esse serviço; convidou a todos para o desfile de Sete de setembro; sobre o pedido do Vereador
Gilvanildo da retirada do Requerimento disse que não pode ficar quieto porque estão utilizando da mídia para
colocar o colega como errado sendo que solicitou vários documentos e não obteve resposta, inclusive deixou um
pendrive na Prefeitura e quando recebeu não tinha nada e esse é o motivo que fez o Requerimento. O Vereador
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL falou que o projeto do Governo do Estado de fanfarra é carente de estruturas,
equipamentos e roupas, e que na sexta feira terá um ensaio; sobre o Requerimento disse que primeiro
encaminhou Ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos solicitando relatórios e
notas porque estava tendo várias reclamações; falou que o Prefeito fez o compromisso de fazer o serviço em
várias localidades, e que realmente foi feito o serviço em Furnas do Dionísio mais é muito pouco serviço que foi
executado até o momento e os produtores estão sofrendo para escoar os produtos; disse que fez o
Requerimento porque o trabalho de fiscalizar é um dever, e que recebeu a resposta num pendrive somente
agora, por isso solicitou a retirada do mesmo e fará uma avaliação dos relatórios confrontando as notas para
saber se está certo porque tem duas empresas e a Secretaria não tinha recursos; por fim disse que se as coisas
não está acontecendo e dever dos Vereadores de fiscalizar. O Vereador Presidente Peterson Martins Xavier –
PSD passou um recado da Secretária Municipal de Assistência Social, Habitação e Proteção à Família aos
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Vereadores que a equipe da Secretaria está em busca de captação de um recurso de melhorias sanitárias,
porém precisa fazer um cadastro das demandas da população e estão com pouco prazo, por isso conta com a
ajuda dos Vereadores para fazer a divulgação; falou que vai cobrar as Assessorias da Casa de Leis os
Pareceres sobre o Projeto de Lei do Plano Plurianual porque as Comissões têm que analisar e dar Parecer, mas
antes querem ouvir a população. Terminado o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os
Vereadores Gilvanildo Cardozo, Delson Nina, Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse
momento para falar de assuntos que foram abordados durante a Sessão. Não havendo nada mais a ser tratado o
Presidente declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a
presente Sessão”, e na sequência determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai
assinada pelos Vereadores presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates
que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                                                     Delson Nina - Republicanos
        Vereador                                                                                                     Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                                              Lucas Tonet - PSDB
        Vereador                                                                                                    Vereador
 
Mauro Carrilho Montealvão – Republicanos                                          Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
        Vereador                                                                                                   Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                                            Theocir da Farmácia - PSDB
      1ª Secretária                                                                                              2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2054/2025   Aprovada
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